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ATA Nº 200 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL

Ata da sessão ordinária do Colegiado do Curso de 
Graduação em Serviço Social, realizada no dia 09 
de  junho de  2020,  às  09  horas,  na  sala  virtual 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/servico-
social-ufsc.

Aos  nove  dias  do  mês  de  junho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte,  às  nove  horas,  na  sala  virtual  de 
videoconferência, reuniram-se os membros do Colegiado do Curso de Graduação em Serviço Social, 
convocados  por  meio  do  Memorando  Circular  nº  04/2020/CCGSS.  Estavam  presentes  os  (as) 
professores (as): Carla Rosane Bressan, Dilceane Carraro, Eliete Cibele Cipriano, Helenara Silveira 
Fagundes,  Maria  Del  Carmen  Cortizo,  Maria  Teresa  dos  Santos,  Simone  Sobral  Sampaio  e  as 
estudantes Amanda de Melo Troian, Eduarda Salla Marcelino. A sessão foi presidida pela professora 
Dilceane Carraro que, após a constatação de que havia quórum qualificado, declarou aberta a reunião. 
Na sequência a presidente apresentou a pauta com a ordem do dia. Nesse momento foi discutida a 
possibilidade de alteração de dois pontos da reunião. O primeiro para a retirada do ponto sobre a 
apreciação  da  Ata  nº  199 de  19  de  maio  de  2020,  visto  que,  devido  a  instabilidades  do  sistema 
eletrônico da UFSC, não foi possível o envio com antecedência aos membros; e o segundo quanto à 
inclusão  do  ponto  relativo  ao  levantamento  de  informações  estudantis  para  o  planejamento  da 
retomada  das  atividades.  Com  esses  esclarecimentos,  em  votação,  as  alterações  de  pauta  foram 
aprovadas  por  unanimidade.  Em  seguida  passou-se  ao  Item 1.  Informes. A  professora  Dilceane 
apresentou  aos  membros  as  representantes  discentes  designadas  pelo  CALISS para  participar  das 
reuniões do Colegiado do Curso. Informa também que o Departamento de Serviço Social formou uma 
Comissão visando a organização de estudos e debates sobre estratégias metodológicas e ensino remoto, 
com vistas a subsidiar o planejamento da retomada das atividades junto ao Departamento e ao Curso 
de Graduação. Essa comissão é formada pelas professoras Cristiane L. Sabino de Souza, Inez Rocha 
Zacarias,  Liliane  Moser  e  representantes  estudantis.  Continuando,  passou-se  ao  Item  2. 
Levantamento das Informações Estudantis para Retomada das Atividades. A professora Dilceane 
compartilha com os presentes a situação quanto ao levantamento de informações dos estudantes para 
planejamento  e retomada das atividades.  Informa que Subcomitê  Acadêmico,  criado no âmbito da 
Administração Central da Universidade, está aplicando um questionário junto aos discentes e por essa 
razão  a  gestão  do  Departamento  está  propensa  a  aguardar  o  resultado  desse  levantamento,  para 
posteriormente analisar quanto à viabilidade e/ou necessidade de uma outra aplicação exclusiva do 
curso. Abre, então, para discussão. A Professora Maria Del Carmen pede a palavra para expor sua 
preocupação  quanto  ao  possível  retorno  de  maneira  remota,  e  como  isso  será  implementado.  A 
professora Eliete pede a palavra para compartilhar sua compreensão sobre a necessidade de elaboração 
de um cronograma, para que se possa alinhar as ações relativas à essa retomada. A Professora Dilceane 
corrobora com a fala da professora Eliete, porém afirma que acredita que esse prazo deve ser definido 
pela  UFSC.  Propõe,  então,  que  o  Colegiado  aguarde  o  resultado  do  levantamento  realizado  pelo 
Subcomitê Acadêmico e, posteriormente, em conjunto com a Comissão formada pelo Departamento, 
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avaliem um espaço de socialização dos resultados juntamente com os alunos. Esse encaminhamento 
foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao Item 3. Discussão e deliberação sobre pesos e notas de 
corte para o vestibular UFSC 2021. A professora Dilceane exibe os dados relativos ao desempenho 
das/os ingressantes do Centro Socioeconômico no Vestibular UFSC 2020, com ênfase para os dados 
do  Curso  de  Serviço  Social  que  foram  apresentados  no  Primeiro  Seminário  de  Processos, 
Metodologias e Propostas para Potencializar o Ingresso na UFSC, realizado de forma virtual no dia 14 
de maio de 2020. Após a socialização dos números apresentados, a Coordenadora do Curso apresenta o 
simulador desenvolvido pela COPERVE e a proposta de alteração das notas de corte para o Curso de 
Serviço Social que inclui: redução do ponto de corte de três para dois na disciplina de português e 
redação; redução para zero na língua estrangeira; redução para zero nas disciplinas de física, biologia, 
química e matemática; redução de zero ponto cinco para zero ponto dois nas discursivas; mantendo o 
ponto de corte de dois para o grupo de questões de ciências humanas e sociais. Aberto para discussão, 
a  professora  Maria  Teresa  pede  a  palavra  para  reforçar  o  entendimento  colocado  pela  professora 
Dilceane, de que a proposta pode influenciar positivamente na redução da evasão escolar visto que o 
curso poderá contar com mais ingressantes realmente interessados no curso, que realizaram a escolha 
pelo mesmo no Vestibular. Posto em votação é aprovado por unanimidade. Por fim, nada mais havia 
para ser registrado, a presidente agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a sessão às onze 
horas, que para constar eu, Amanda Martins Haase, lavrei esta Ata que, se aprovada, vai assinada pela 
presidente e demais membros presentes na data da aprovação. Florianópolis, 09 de junho de 2020.
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